OnepaTopbl BBOAa/BbIBOAA
B Ai3blke Cwu



ba3oBble (PyHKLUN
BBOJa/BbiBOOA

Onepaunn BBoga/BeiBoaa B s3bike Cu
opraHn3oBaHbl NOCPEACTBOM Pa3NINYHbIX
OMONMOTEUHbLIX PYHKLMH.

OyHKUMA printf( ), NPOTOTUN KOTOPOW
cogepXxutca B paurne stdio.h, obecneumnBaet
doopmaTnpoBaHHbIN BbIBOA. E€ MOXHO
3anucaTtb B crnegyrowem gpopmMmanbHOM
BUuae:

printf ("ynpaeBngawoLwaa cTpoka", Cnncok
BblBOAA);



PYHKUMA printf

Cnucok BbIBOAA COOEPXKUT NEPEUNCTIEHHbIE YEPES 3andaTylo
MMeHa BbIBOOMMbIX NepeMEHHbIX, T. €. MoKa3bIBaET, YTO
BbIBOAUTL. B cnncok BbiIBOga MOXHO BKIH0YaTb HE TOSTbKO
nepemMeHHble, HO U MPOU3BOJIbHbIE BblpaXXeHUa (B HaCTHOM
clly4ae KOHCTaHThI).

e . ol - P b

; & = ~N e~
M emesawa il e ld L e

1

2 int main()

3]

9 int x=12;

S printf ("3d 3d ", X, 2%x%*x-24);

6 printf ("x=%d 2¥X*x-24=%d%, x, 2*x*X-24) ;
7 return O;

o e

-

12 264 X=12 2*X*X-24=264
Process returned 0 (0x0) execution time :

Press any key to continue.




PYHKUMA printf

Ynpaenswouwas cTpoka COAepPXUT KOMMOHEHTbI TPEX TUMOB:

0ObIYHbIE CMMBOJIbI, KOTOPbIE NPOCTO KOMUPYIOTCS B
CTaHOapPTHbIW BbIXOOHOW MOTOK (BbIBOASATCS Ha 3KpaH
aucnnes);

cneumdmnkaunm npeobpasoBaHns, Kaxaas U3 KOTOPbIX
BbI3bIBAET BbIBOA HA 9KpPaH 04epeaHOro apryMmeHTa u3
CMNCKa;

yhnpasidarwmne CMMBOJ1IbHbI€ KOHCTAHTbI.

YnpaBngatoLlas CTpoKka NoKa3blBaeT, B KAKOM BUae 3Ha4YeEHU4A
nepeMeHHbIX OyayT BbIBEAEHbI HA 9KpaH. B npocTtenem
cly4ae ynpaBnsaioLlias CTPoKa - 3TO CTPOKOBadA KOHCTAHTa,
T.€. OHa orpaHn4yeHa ABoMHbLIMU KaBblykamMun. Kaxkoas
cneymdukaumns npeodbpasoBaHUa HAYNHAETCA CO 3HaKa % U
3aKaH4YMBaETCHA HEKOTOPLIM CUMBOJIOM, 3a4al0LLNUM
npeobpasoBaHue.



PyYyHKUUA printf

[1na BbiBOAA 3HAa4YEHUU Ha 3KpaH HY>XHO B (PYHKL MK
HanuMcaTtb NpaBuUnbHbIN crieuudukaTop chopmara. Huxe
npencraBneHbl creundukaTopbl doopmaTa ans Lenbix Ynucen:

crieipuKaTOp Ha3HAUeHIe
%d JUIA BEIBOJIA TIETTBIX UHCE B IECATHUHOH opMme
%u I BEIBOJIA TIETTBIX YHCET B IECATHUHOH hopMe Oe3 3HaKa
%0 IV BHIBOJIA TIETTBIX YHCET 063 3HaKa B BOCBMEPUIHOH (opme
i I14 BEBOJA LETBIX UHced 0e3 3HaKa B INECTHAAUATEPHUIHOM

hopmMaTte




PYHKUMA printf

[1na BbiBOAA 3HAa4YEHUU Ha 3KpaH HY>XHO B (PYHKL MK
HanuMcaTtb NpaBUNbHbIN crieyudukarTop chopmara. Huxke
npencraBneHbl crneundukaTopbl doopmaTa ans Lenbix Ynucern.

‘here X Exs_2_ ydyukums BbiBoga printf.c X

1 finclude <stdio.h>

2 int main ( )

3 [

4 int a = 31; float b=314.14;

5 printf ("kd %0 X ";az;aza)l
6 RARARL A AR

7 return 0O;

8

returned @ (6x0) execution time
Press any key to continue.




PYHKUMA printf

Ecnu nocne 3Haka % cTouT uudopa, To OHa 3aJa€eT norse, B
KOTOpPOM OyadeT BbINOMHEH BbiBOA Yncna. lNprueegem HECKOMNbKO
doyHKUMK printf, KOTOpbIe ByayT obecnevmBaTb BbIBOL O4HOMN N TOU
e nepemMeHHon S uenoro Tuna, UMeKLWen 3HadeHmne 336.

DyHKUMA printf(“%2d”, S); BblaaeT Ha aKpaH: 336

B aTom npumepe wmnpuHa nons (oHa paBHa ABYM) MEHbLUE, YEM
4YMCno Undp B Yucrie 336, NO3ITOMY Nosfe aBToOMaTUYeCKu
pacwmpsieTcs 4o Heobxoanumoro pasmepa.

PyHKUMA printf(“%6d”, S); BblgacT Ha 9KpaH: _ 336

To ecTb, B pesynsrate paboTbl YHKLUNUM YACIIO CABUHYTO K
NpaBoOMY Kpato nons, a nuwHne nosnuun nepen YncriomMm 3anosfHeHb!
npobenamn.

DyHKUKMA printf(“%-6d”, S); BblAACT HA 3KpaH: 336

3HaK «MUHYC» Nepen cneundgukaymen NnpmMBoanT K COBUTY Yyncna
K NeBOMY Kpato nosngd



PYHKUMA printf

here X Exs_2_ ydyukum BbiBsoga printf.c X
1 #includ

~
—_— — A

0
o

- - - ~
- e e .

int main ( )
= &
int a = 341

-
4

printf ("3$2d3ed3-6d3d",a,a,a,a):’
return

| ®
-

2
3
9
S
6
7

341 341341 341
Process returned @ (0x0) execution time

Press any key to continue.



PYHKUMA printf

CneundukaTtopbl dopmaTa Ans BeLECTBEHHbIX YMCENN:

crequpUKATOP HA3HAUeHHe
%f IUTS BEIBO/Ia BEMIECTBEHHEIX UHCET B 0OBIIHOM hopMme
%e IS BEIBOJIA BEMIECTBEHHBIX YHCEN B SKCIIOHCHIIHATIBEHOH hopMe

ere X Exs_2_ydyuxkuyms Boisoga printf.c X

1 Finclude <stdio.h>

2 int main ( )

3 1=l {

4 int a = 31; float b = 314.189;
5 RXinti

) prineLffTeE: S %L ‘b, ‘B

7 return 0;

s .

% 3.141890e+0602

returned 0 (©x0) execution time

any key to continue.



BbiBO4 BelleCTBEeHHbIX Yncen

Ecnu nepeq cneundukaumnen f HAYEro He ykasaHo, TO
BbIBOAUTCSA YUCIO C LLECTLIO 3HaKamMu nocne 3andaTtou. [Npu
neyaTu YMcna c nnasarLlen To4uKou nepen cneymdukaumnen f
TOXe MOryT HaxoanTbca Undpbl. Paccmotpum Ha npumepe Tpu
BO3MOXHbIE CUTYaLUN:

%6f — nevyaTb YMncna c nrnaBarLWwen TOYKOU B Nosie U3 WecTu
NO3NLNI;

%.2f —nevaTtb YMcna c nnaBaroLlen TOYKON C OBYMS
LUmdpammn nocne 4eCATUYHON TOYKU;

%6.2f — ne4yaTb Yncna c nnasarLlen TOYKON B NOSie N3 LWEeCTn
no3nuMn n ABymM4a Lmdopamm nocrie 4ecATUHYHOU TOYKN.



BbiBO4 BelleCTBEeHHbIX Yncen

X Exs_2 ydyukumn Boisoga printf.c X<

D

- ;,.._:- — T .
_— =t -k - SAT T -

int main ( )

—|{ float a=3

printf {*EE£%E\n", a, b):
printf ("3$12f312f
return

-y

» float b=10.17;

" \ »
= A% D)#$

|

.687600610.1/76000
3.6870600 10.1/760060

Process returned © (©x0)
Press any key to continue.

execution time



BbiBO4 BelleCTBEeHHbIX Yncen

X Exs_2 ydyukum sbiBoga printf.c X

int main ( )
[=]{ float a=3.687; float b=10.17;
printf ("%£¥f\n", a; b)}

print: {("siZ2.2E%1Z. 31 ™, A, D)3

S

return 0O:;

| .

3.687606010.1/760600
=

. 10.2
Process returned 0 (6x0)
Press any key to continue.

execution time




BbiBO4 BelleCTBEeHHbIX Yncen

X | Exs_2 ydyHkumws BbiBoga printf.c X

- - - — -t N

int main ( )
[F{ float a=3.687; float b=10.17;
printf ("$£3f\n", a, b):
printf ("%$.2£f%10.l1e ", a, b):
return 0O;

3.68760016.1/06000

3.69 1.06e+0601
Process returned 6 (6x0) execution time : 0.172 s
Press any key to continue.




BbiBOA BelwleCcTBeHHbIX Yucern

[TockonbKy O4ns BbiBOAA 3HAYEHUS NepeMeEHHON b
NpuMeHeHa cneundukauns e, To pesynstaT BbldaH B
9KCrnoHeHumanbHom popme. CnegyeTr OTMETUTb, YTO, ECIN
LLUMPUHA Nonst MeHbLUE, YEM YMNCIO UMdp B YUchne, To nosne
aBTOMaTUYECKN pacLUUPSIETCS 40 HEODX0OMMOro pasmepa.



YnpaBnsiowme CUMBOJSIbHbIE
KOHCTaHTbI

B ynpaBnstoLLen CTpoke MOryT CoaepKaTbCS

yrnpaBnsaoLmMe CMMBONbHbIE KOHCTaHTbI. Cpean
YNpaBnALLMX CUMBOSIbHbIX KOHCTAHT Hanbornee YyacTo
MCNonNb3YyHTCA CrneayoLlme:

1) \a— Aans KpaTKOBPEMEHHOW NoAavn 3ByKOBOIO
cuUrHana;

2) \b —Aanda nepesoga Kypcopa Brneso Ha o4HY NO3ULnIo;
3) \n-—nA4nda nepexona Ha HOBYHO CTPOKY;

4) \r—[ansa nepesoja Kypcopa B Hayano TekyLleu
CTPOKWU;
5) \t-—A4nsa ropusoHTanbHOW Tabynaunu.



J 1IMUDJI IZITVELYVIV UWINVIDWVIITDITDIV

KOHCTAHTDI
B ynpasnstoLlen CTpoke MOryT cogepkaTbc4a

yrnpasidarowmne CMMBOJ1IbHbI€ KOHCTAHTDbI.
> | Exs_2_ 2 printf ynpasnaouwme cumBonbi.c X

. ey P

— Nt N

o

int main()

| int a=1234; int b=927;
printf ("3$dsd”",a,b);
printf ("$dsd\n",a,b):
printf ("$d\b%d\a\n",a,b):
rintf ("$d\r3sd\n",a,b):;

Process returned 0 (©6x0) execution time
Press any key to continue.




YnpaBnsiowme CUMBOJSIbHbIE
KOHCTaHTbI

[pyrue cMMBObHLIE KOHCTAHTHI.

- e ey -— - g -

- =
— e — A A -—

'_'._l.—_.

1 1D

int main|()

| int a=1234; int b=987;

j rintf ("$d$d\n",a,b):;

| printf ("\t3d\t:d\n",a,b):
| printf("$d\n%d\n",a,b):

f return C

|

§1234987

1234

11234
1037

IProcess returned 6 (6x0) execution time
Press any key to continue.




dopmaTHbIN BBOL,

PyHKUUA dpopmaTHOro BBoaa

OnepaTop BbI30Ba 3TOU PYHKLNM PpOpMaTHOro
BBOOaA scanf ( ) UMEET BUA;:
scanf(dpopmaTHaga_CTpoOKa, CNMMCOK_BBoOAa)

Cnuncok BBoAa rnokasbiBaeT, YTo BbiBOAUTL. OH
COOEPXUT NepeyncneHHble Yyepes 3anaTylo agpeca
BBOAMMbBIX NepeMeHHbIX. B cnncok BBoaa He MoryT
BXOAUTb Bblpa)XeHnsl N KOHCTaHTbI, TaK Kak BBOA
npepgnonaraet UsSMeHeHne 3Ha4YeHus.



dPopmaTHbIN BBOA

PyHKUMA hopmaTHOro BBoaa
OnepaTop BbI3oBa 3TON PYHKLMKM doopMaTHOro Beoga scanf ()
UMeEeT BNA: scanf(dpopmartHasa cTpoka, CNMCOK_BBOAA)

int main/()
—l{ int a,b;
scanf ("3¥d3d", &a, &b) ;
printf ("\t%d\t3d\n",a,b);
printf ("$d\n%¥d\n",a,b):;

| retarn 0;}

Process returned © (©x0) execution time : 8.047 s
@Press any key to continue.




dopmaTHbIN BBOA

dopmMaTHasA CTPOKa - 3TO CTPOKOBAA KOHCTAHTA,
KOTOpas, TaK e Kak rnpu BblBOAEe, NOKa3bIBaET, B
KakoM BMAe 3Ha4YEeHUA NepeMEHHbIX OyayT
BbIMMS4eTb Ha 9KpaHe. PopmaTHas CTpoKa Npu
BBO/JE COOEPXKUT TONbKO cneundonkaummn dpopmara,
BKItOYaTb B HEE KaKoW NMMBo NOSACHUTENbHbLIN TEKCT
beccmbicneHHo. Cneundukaumm popmata npu
BBO/E 3anmcbIBalOTCA Tak Xe Npu BbiBoAeE, HO
LLUMPUHA NOSIA U TOYHOCTb OObIYHO YMyCKaloTCA.

3aMeTunMm, 4To ans dyHKUMKM scanf( ) nocre BBoaa
4yucra unm cMMBosia He0bXoAMMO HaXKaTb KnaBuLLy
<Enter>.



dopmaTHbIN BBOL,

YnpaenatoLlas CTpoKka COAePXUT crneymdunkaumm
npeobpasoBaHUA N UCMOMb3YeTCs Asl YCTaHOBNEHMS KONMMYECTBa
N TUMOB apryMeHToB. cneundukaunmn ons onpegeneHnsa TMnos

int main/()
E]{ int a; float b:
scanf ("s$dsft", &a, &b) ;
printf("\t3sd\tcsf\n",a,b);
printf ("$d\n$f\n",a,b):
—“return 0:}

0876 .0600000
23
§o876.000000

Process returned 6 (06x0) execution time : 6.632 s
Press any key to continue.




[TocCUMBOJNTbHOE YTeHUue n
BbIBOA

B CW ecTb npocTton mexaHn3m BBoAa - UTEHME MO
O4HOMY CMMBOJSTY M3 CTaHOAPTHONO BXOAHOIO NOTOKA, C
KrnaBunaTtypbl, C MOMOLLLIO PYHKUNM getchar( ). OHa
MMeEeT cneayoLwmm NpoToTun (T.e. onnucaHue
3arornoBka):

int getchar(void);

34ecb onpeaeneH Tmn eqUHCTBEHHOIO aprymeHTa
(void) n TMn Bo3BpaLlaemMoro yHkunen aHavyeHus (int).
Onepatop Bmaa:

X = getchar( );

npuceamBaeT NepeMeHHON X o4epegHOU BBOOUMbIN
cumBorn. ['lepemeHHas x gomkHa MMeTb CUMBOJIbHbIN
U Uenbin Tun.

3aMeTunM, 4To ans PyHKUMKM getchar( ) nocne
BblOOpa cuMBOna HEOHXOAMMO HaXaTb KiaBuLLly



[TocCUMBOJNTbHOE YTeHUue n

BbiBOA
[pyraa dyHKUKMA - putchar(X) BblAaeT 3Ha4YeHue

NnepemMeHHOU x B CTaHA4aPTHbLIN BbIXOAHOW MNOTOK - Ha
aKkpaH aucnneqa. ®yHKumnsa putchar( ) MMeeT NpoToTUN:
int putchar(int);

ObbaBneHus getchar( ) u putchar( ) coenaHbl B
3aronoBo4YHOM doaune stdio.h, cogepxallem onmcaHus
3aronoBKOB OMBNNMOTEYHbIX PYHKUMW CTaHOapTHOrO
BBOoAa/BbiBOAA. UTOOLI BMONMOTEYHbIE DYHKLMN
cTanu OOCTYMNHbI NporpaMmme, K Het Heobxoanmo
NOAKNOYNTL AaHHbIM dpann. [ogkntoyeHne
OCYLLECTBNAETCS C MOMOLLbIO ANPEKTUBBI
npenpotieccopa

#include <stdio.h>

nomMellaemMoun B Ha4asio nporpammeoil.



[TocCUMBOJNTbHOE YTeHUue n
BbIBO

char — cumBoOSbHbIV TUN B CU

CMMBO/JIbHble KOHCTaHThI

» HOCﬂe,ﬂ,OBaTeI'IbHOCTb M3 04HOTIO NN HECKOJ/IbKUX
CMMBOJ10B, 3aK/TOYEHHAA B O HAPHDbIE KABbIYKUA

IAI lal 181 I+I I;I
» 3HayeHMe CUMBOJIbHOM KOHCTAHTbl PAaBHO YMC/IOBOMY
Kooy cCMmMBO/a B Tabaunue KoampoBKU



Tabnuua KogupoBKU CUMBOJIOB

» ASCIlI (American Standard Code for Information
Interchange) — 310 KOA ANA NpeacTaBNEeHNA CUMBOJ/IOB B
BUAE YMCes, B KOTOPOM KaxKAOMYy CUMBONY
conocTtasneHo Yncno ot 0 no 127

» CtaHgapTHbIM Habop cumeonos ASCIl ncnonbsyeTt TONbKO
7 butos anAa Kaxkgoro cumeona. [lobasneHune 8-ro

paspsaaa NO3BONAET YBEANYNTL KONNYECTBO KOA0B
Tabnunupbl ASCIl po 255

» Koapbl ot 128 pgo 255 npeacrtasnatot cobon pacwmpeHune
Tabaunubl ASCIl. 311 Koabl Ucnonb3ytoTCA ANA
KOAMPOBAaHMA CUMBOI0B HAaUMOHaNbHbIX aN1PaBUTOB, a

TaKXe CMMBOJ10B I'ICEB,D,OI'pa(bMKM
http://ascii.org.ru/ascii.pdf



Tabnuua KogupoBKU CUMBOJIOB

Dec | Hex | Char | Cmd Dec | Hex | Char | Cmd Dec | Hex | Char | Cmd Dec | Hex | Char | Cmd
0 00 NUL 32 | 20 (sp) 64 | 40 @ 96 | 60 )
1 01 © | SOH 33 | 21 ! 65 | 41 A 97 | 61 a
2 02 & STX 34 | 22 ! 66 | 42 B 98 | 62 b
3 03 v ETX 35 | 23 = 67 | 43 C 00 | 63 c
4 04 3 EOT 36 | 24 $ 68 | 44 D 100 | 64 d
5 05 & | ENQ 37 | 25 % 60 | 45 E 101 | 65 e
6 06 & | ACK 38 | 26 & 70 | 46 F 102 | 66 f
7 07 . BEL 30 | 27 ] 71 | 47 G 103 | 67 g
8 08 o BS 40 | 28 ( 72 | 48 H 104 | 68 h
0 09 c TAB 41 20 ) 73 | 49 I 105 | 69 i

10 | OA ] LF 42 | 2A x 74 | 4A J 106 | 6A 1
11 | 0B d VT 43 | 2B - 75 | 4B K 107 | 6B k
12 | OC 2 FF 4 | 2C ) 76 | 4C 17 108 | 6C 1
13 | OD s CR 45 | 2D - 77 | 4D | M 100 [ 6D m
14 | OE Js| SO 46 | 2E ) 78 | 4E N 110 | 6E n
15 | OF L* SI 47 | 2F 79 | 4F (0] 111 | 6F 0
16 | 10 » | DLE 48 | 30 0 80 [ 50 P 112 | 70 p
17 11 <« | DC1 40 | 31 1 81 51 Q 13 |37 q
18 12 1 DC2 50 | 32 2 82 | 52 R 114 | 72 T
19 13 I DC3 51 | 33 3 83 | 53 S 115 73 s
20 | 14 1 DC4 52 | 34 4 84 | 54 T 116 | 74 t
21 15 § | NAK 53 | 35 5 85 | 55 U 117 |*75 u
22 16 - [ SYN 54 | 36 6 86 | 56 J 118 | 76 v
23 17 1 ETB 55 | 37 7 87 | 57 W 110 | 77 W
24 | 18 T CAN 56 | 38 8 88 | 58 D 4 120 | 78 X
25 190 l EM 57 | 39 9 80 | 59 b 121 | 79 y
26 | 1A | — | SUB 58 | 3A : 00 | S5A Z 122 | 7A z
27 | 1B «— | ESC 50 | 3B : 91 | 5B [ 123 | 7B {
28 | 1C L FS 60 | 3C < 92 | 5C 124 | 7C ]
20 | 1D | <« GS 61 | 3D = 93 | 5D 1 125 | 7D }
30 | 1E A RS 62 | 3E > 94 | SE i 126 | 7E --
31 1F v US 63 | 3F ? 95 | 5F 127 |. TE 6 | DEL




CVMBONBbHbLIN TUN

%C - npoYnTaTb CUMBOIJI

char ch;
scanf ("%c", &ch);

X | Exs_2_2 scanf.c X Exs 4 1 _ch="a'"+ic X

—

int main()
[=]{ char ch;

ink:43
for(i=0;i<10;1i++)
=] ch= +i;
printfi™ Ec™,.ch):
ch = ch - 32;
— printf({™ %c\t",ch):
return 0O;

a A b B
Process returned © (0x0)

Press any key to continue.



CVMBONBbHbLIN TUN

getchar ();
putchar (rsim);

char rsim ;

printf ("Enter a symbol\n"):
rsim = getchar ()
printf ("Symbol:\n"):
putchar (rsim):;
return 0O;

}

Enter a symbol
G
Symbol:

G
Process returned 0 (©x0) execution time
Press any key to continue.




CVMBONBbHbLIN TUN

puts ();

(D
1]
ct

- ey
- -

— - — A A

int main ( )
1 s
R
int rsim ;
puts ("Enter a symbol"™);
rsim = getchar ().
printf ("Symbol: %c\n",rsim):;

return °:;

Enter a symbol
K
Symbol: K

Process returned 0 (0x0) execution time : 6.872 s
Press any key to continue.




CVMBONBbHbLIN TUN

gets (rsim);
getchar ()
puts (rsim ):;
return O;

Enter a symbol
asdfghij

asdfghij

Process returned © (6x0) execution time : 6.266 s
Press any key to continue.




